

Заявитель	Вопросы	
<p>Общественный совет МОМР «Усть-Цилемский»</p>	<p>1.Муниципальное образование муниципальный район «Усть-Цилемский» труднодоступный, с наличием множества речных переправ, без круглогодичного сообщения, малонаселённый район, занимающий значительную территорию, четвертая часть его площади лежит за Северным полярным кругом. В силу сложившихся объективных причин, муниципальный район «Усть-Цилемский» является высокодотационным и зависимым от вышестоящего бюджета.</p> <p>Налоговые доходы бюджета муниципального района не имеют определяющего значения в формировании доходного потенциала местного бюджета. Доля собственных источников средств, которыми органы местного самоуправления могут самостоятельно распоряжаться, очень мала.</p> <p>При распределении Фонда финансовой поддержки муниципальных районов (городских округов) в Республике Коми для расчета дотации району применяется индекс бюджетных расчетов. Однако при таком подходе, объем дотации, предоставляемый из республиканского бюджета Республики Коми бюджету муниципального района «Усть-Цилемский», не обеспечивает выполнение даже самых необходимых расходных обязательств, определенных федеральным законом от 06.10.2003. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее – закон</p>	<p>В соответствии с бюджетным законодательством России доходы местных бюджетов включают налоговые и неналоговые доходы, межбюджетные трансферты из других бюджетов и иные безвозмездные поступления. Несмотря на незначительную долю налоговых и неналоговых доходов, поступающих по закреплённым нормативам зачисления, в общем объёме доходов бюджета муниципального района, необходимо отметить что они составляют более 100 млн руб.</p> <p>Если говорить об источниках средств, которыми муниципалитеты могут распоряжаться самостоятельно, то в дополнение к вышеуказанным доходам к ним также относятся дотации, получаемые из республиканского бюджета Республики Коми, так как в соответствии со статьёй 6 Бюджетного кодекса Российской Федерации дотации предоставляются на безвозмездной и безвозвратной основе без установления направлений их использования.</p> <p>Основной объём дотаций предоставляется в форме дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципалитета и дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов. При формировании показателей проекта республиканского бюджета Республики Коми в части выделения местным бюджетам нецелевых межбюджетных трансфертов Правительство Республики Коми руководствуется принципом равенства бюджетных прав муниципальных образований, установленным статьёй 31¹ Бюджетного кодекса Российской Федерации, и применяет единые для всех муниципалитетов республики подходы к расчёту упомянутых межбюджетных трансфертов.</p> <p>Положения, устанавливающие принципы выравнивания бюджетной обеспеченности муниципальных районов (городских округов) субъектов Российской Федерации, закреплены статьёй 61 Федерального закона «Об общих принципах</p>

	<p>№131ФЗ). Рассматривая расходные полномочия, как постоянную величину, которая изменяется только в связи с инфляционными процессами, прекратить действие расходных обязательств в рамках действующего законодательства (территориального, трудового, образовательного, бюджетного и т.д.) в короткий период (в связи с ежегодным сокращением дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности) невозможно.</p> <p>При действующем законодательстве, выполнении всех нормативов, целенаправленной работе Администрации района по увеличению собственных доходов, развитию частного партнёрства – расходные обязательства муниципального образования не обеспечены денежными средствами в полном объёме, значит, необходимо пересмотреть подход к формированию межбюджетных трансфертов бюджету района и рассчитать объем финансовой поддержки в рамках имеющихся полномочий органов местного самоуправления.</p>	<p>организации местного самоуправления в Российской Федерации» и статьёй 138 Бюджетного кодекса Российской Федерации. Соответствующие положения бюджетного законодательства Республики Коми установлены статьёй 43 Закона Республики Коми «О бюджетной системе и бюджетном процессе в Республике Коми» и Законом Республики Коми «О дотациях на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов (городских округов) в Республике Коми». В том числе при расчёте индекса бюджетных расходов каждого муниципалитета предусмотрен учёт различий между ними в структуре населения, социально-экономических, климатических, географических и иных объективных факторов и условий, влияющих на стоимость предоставления муниципальных услуг в расчете на одного жителя. С другой стороны, обращаем ваше внимание, что дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности не предполагает предоставления на покрытие конкретных расходных обязательств муниципального образования. Более того, пунктом 3 статьи 138 Бюджетного кодекса Российской Федерации и частью 3 статьи 43 Закона Республики Коми «О бюджетной системе и бюджетном процессе в Республике Коми» установлен прямой запрет использования при определении уровня расчетной бюджетной обеспеченности муниципальных районов (городских округов) показателей фактических доходов и расходов за отчетный период и (или) показателей прогнозируемых доходов и расходов бюджетов отдельных муниципальных районов (городских округов).</p> <p>Дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов (городских округов) рассчитывается в соответствии с методикой, утверждённой Законом Республики Коми «О Фонде финансовой поддержки муниципальных районов (городских округов) в Республике Коми», на основе сопоставления уровня бюджетной обеспеченности муниципальных образований с целью повышения этого уровня у наименее обеспеченных муниципальных образований и, как</p>
--	--	--

		<p>следствие, выравнивания финансовых возможностей органов местного самоуправления на осуществление полномочий по решению вопросов местного значения. На 2021 финансовый год плановый объём дотации на выравнивание бюджета муниципального района «Усть-Цилемский» составляет 243,4 млн руб. (из них 99,1 млн руб. заменены дополнительным нормативом НДФЛ).</p> <p>В соответствии с методикой распределения дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов, утверждённой постановлением Правительства Республики Коми от 20.11.2019 № 555, указанные дотации распределяются в целях доведения отношения собственной доходной базы местных бюджетов в очередном и предшествующем ему финансовых годах до одного и того же максимально возможного уровня при установленном общем объеме указанных дотаций. Упомянутая доходная база включает закреплённые в соответствии с бюджетным законодательством налоговые и неналоговые доходы, а также средства нецелевых межбюджетных трансфертов (дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности МР, субвенции на предоставление дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений и дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов), передаваемых из республиканского бюджета. Таким образом, выделение этого вида дотаций также направлено на сохранение доходных источников местных бюджетов, которыми муниципалитеты могут распоряжаться самостоятельно в целях обеспечения финансирования вопросов местного значения. Собственная доходная база бюджета МР «Усть-Цилемский» (также, как остальных МР (ГО) республики) на 2021 год в результате выделения 51,4 млн руб. дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов доведена до уровня 98,07% в сравнении с прошлым годом. Обеспечить выделение большего объёма дотаций на сбалансированность местных бюджетов, учитывая</p>
--	--	--

		<p>тяжелейшую ситуацию с обеспечением сбалансированности регионального бюджета, возможным не представляется.</p> <p>Учитывая изложенное, Правительство Республики Коми полностью исполняет свои обязательства в части предоставления муниципалитетам средств нецелевой финансовой помощи. В целях понимания основного критерия, в том числе учитываемого при распределении средств указываемой финансовой помощи, а также являющегося главным основанием для предоставления муниципальных бюджетных услуг, сообщаем, что им является численность постоянного населения муниципального образования, которая в МР «Усть-Цилемский» устойчиво сокращается.</p> <p>Вместе с тем, недостаточность доходной базы муниципальных бюджетов для полноценного исполнения законодательно установленных вопросов местного значения понимается руководством республики. Более того, указанная ситуация типична для большинства субъектов Российской Федерации. На региональном уровне бюджетной системы республики отсутствуют доходные источники для предоставления муниципалитетам средств финансовой помощи для полного покрытия расходных обязательств, связанных с реализацией вопросов местного значения. Информация об отсутствии возможности полноценного финансирования вопросов местного значения (вместе с предлагаемыми вариантами укрепления доходного потенциала местных бюджетов) регулярно доводится до органов власти федерального уровня.</p>
	<p>2. Просим оказать содействие по вопросу урегулирования зачисления НДФЛ по «прямым выплатам» из ФСС по месту нахождения работодателя.</p> <p>При действующем порядке зачисления НДФЛ, в условиях развивающейся пандемии, бюджет</p>	<p>Решение о централизации перечислений НДФЛ в части выплаченных пособий по социальному страхованию принято ФСС, который является федеральным внебюджетным фондом.</p> <p>Необходимо заметить, что изменение налоговой базы местных бюджетов, частью которой являются поступления от НДФЛ, учитывается при распределении дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности и дотаций на поддержку мер по</p>

	<p>района несет в доходной части бюджета значительные потери.</p>	<p>обеспечению сбалансированности местных бюджетов. То есть, при прочих равных условиях, в случае снижения поступлений налогов в бюджет конкретного муниципалитета в его пользу перераспределяются средства дотаций с тех бюджетов, в которые налоговые поступления выросли.</p> <p>Таким образом, невозможны какие-то значительные колебания собственной доходной базы муниципалитетов, которая является основой для реализации органами МСУ собственных полномочий.</p>
	<p>3. При перечислении инициативных платежей граждан (в рамках народного проекта «Народный бюджет») через ПАО «Сбербанк» взимается комиссия. Физическое лицо, представитель инициативной группы, собрав денежные средства с инициативных граждан, приходит в банк (либо через личный кабинет) для перечисления средств в бюджеты муниципальных образований и ему приходится оплачивать комиссию банка (а комиссия при сборе средств с граждан не оговаривалась). Возможно ли, решить данный вопрос с ПАО «Сбербанк» об отмене комиссии при перечислении инициативных платежей граждан в рамках «Народного бюджета»?</p>	<p>В июле 2020 года был принят закон, направленный на создание механизма решения вопросов местного значения, по которому решение местных проблем будет обеспечиваться непосредственным участием граждан, путем разработки и внесения в орган местного самоуправления проектов инициативного бюджетирования и общественного контроля за их реализацией (Федеральный закон от 20 июля 2020 г. № 236-ФЗ).</p> <p>Действующим законодательством предусмотрено взимание комиссии кредитными организациями, платежными агентами и операторами почтовой связи за осуществление операций по внесению инициативных платежей. Однако для многих граждан взимание комиссий за осуществление оплаты добровольных инициативных платежей представляется несправедливым и оказывает негативное влияние на гражданскую активность.</p> <p>В этой связи в Госдуму в 2021 году внесен законопроект, которым предлагается освободить от комиссии инициативные платежи, то есть денежные средства граждан, ИП и юридических лиц, уплачиваемые на добровольной основе и зачисляемые в соответствии с Бюджетным кодексом в местный бюджет в целях реализации конкретных инициативных проектов. (https://sozd.duma.gov.ru/bill/1101704-7)</p> <p>Законопроектом предлагается внести поправки, предполагающие запрет на взимание кредитными организациями, платежными агентами, банковскими платежными агентами и операторами почтовой связи комиссионного вознаграждения при</p>

		<p>оплате инициативных платежей и средств самообложения граждан, а также при исполнении поручений по возврату сумм инициативных платежей. Соответствующие изменения планируется внести в Федеральные законы от 2 декабря 1990 г. № 395-1 «О банках и банковской деятельности», от 3 июня 2009 г. № 103-ФЗ «О деятельности по приему платежей физических лиц, осуществляемой платежными агентами», от 17 июля 1999 г. № 176-ФЗ «О почтовой связи», от 27 июня 2011 г. № 161-ФЗ «О национальной платежной системе».</p>
	<p>4. С 1 января 2016 года Законом Республики Коми от 2 ноября 2015 г. №94-РЗ отменена льгота по налогу на имущество организаций для органов государственной власти Республики Коми, органов местного самоуправления, бюджетных и автономных учреждений. Источников финансирования указанного налога в бюджете муниципального района «Усть-Цилемский» нет. Планируется ли компенсация бюджетам расходов по оплате налога на имущество организаций в форме дотации?</p>	<p>В соответствии со статьёй 86 Бюджетного кодекса Российской Федерации и статьёй 18 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» расходные обязательства, возникающие в связи с решением вопросов местного значения (в том числе финансовое обеспечение деятельности муниципальных учреждений), устанавливаются органами местного самоуправления самостоятельно и исполняются за счёт собственных доходов и источников финансирования дефицита соответствующего местного бюджета. Учитывая, что оплата налога на имущество организаций относится к решению вопросов местного значения, данные расходные обязательства следует исполнять за счёт собственных доходов и источников финансирования дефицита местного бюджета.</p> <p>С целью снижения нагрузки на местный бюджет Республика Коми выделяет значительные объёмы финансовой помощи, в том числе нецелевой – в форме дотаций. Совокупный плановый объём дотаций бюджету МО МР «Усть-Цилемский» на 2021 год составил 294,8 млн рублей (включает дотацию на выравнивание бюджетной обеспеченности без учёта замены дополнительным нормативом отчислений от НДФЛ (99,1 млн рублей) и дотацию на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджета). В соответствии со статьёй 6 Бюджетного кодекса Российской Федерации дотации предоставляются на безвозмездной и безвозвратной основе без установления</p>

		<p>направлений их использования. Органы местного самоуправления вправе направлять дотации на исполнение любых расходных обязательств, возникающих в связи с решением вопросов местного значения, в том числе на уплату налога на имущество организаций.</p> <p>На основании вышеизложенного, учитывая, что дотации предоставляются без установления направлений их использования, оснований и возможности для предоставления дополнительной «целевой» дотации для компенсации местным бюджетам расходов по оплате налога на имущество организаций не имеется.</p> <p>Кроме того, отмечаем, что у органов местного самоуправления МО МР «Усть-Цилемский» имеется резерв для увеличения расходной части местного бюджета за счёт увеличения суммы снижения остатков нецелевых средств на счетах бюджета в источниках финансирования дефицита бюджета: в утверждённом бюджете снижение остатков средств на счетах не предусмотрено, фактические остатки нецелевых средств на 1 января 2021 года составили 3,8 млн рублей – таким образом, расходная часть бюджета может быть увеличена на 3,8 млн рублей за счёт источников финансирования дефицита. Данные средства также могут быть использованы для уплаты налога на имущества организаций.</p> <p>Обращаем внимание, что республиканский бюджет 2021 года сформирован и исполняется в условиях чрезвычайного снижения поступления налоговых и неналоговых доходов республиканского бюджета Республики Коми к 2019 году; размер дефицита бюджета на 2021 год утверждён на предельно допустимом Бюджетным кодексом Российской Федерации уровне. Объём государственного долга Республики Коми за 2020 год увеличился на 41 % и на 01.01.2021 составил 35,9 млрд рублей, или 57 % от суммы доходов республиканского бюджета без учёта объёма безвозмездных поступлений.</p>
--	--	--

	<p>5. Планируется ли в 2021 году возмещение из республиканского бюджета Республики Коми выпадающих доходов по налоговым и неналоговым доходам?</p>	<p>В случае получения из федерального бюджета дотации на компенсацию выпадающих налоговых доходов, по итогам исполнения регионального и местных бюджетов за первое полугодие текущего года полагаем возможным рассмотреть вопрос о предоставлении бюджетам городских округов и муниципальных районов в Республике Коми дополнительной нецелевой финансовой помощи при условии значительного снижения поступления отдельных видов налоговых и неналоговых доходов в бюджеты муниципалитетов. В случае предоставления указанные дотации будут распределяться по единой для всех муниципалитетов методике.</p>
<p>Общественный совет МОГО «Воркута»</p>	<p>1. Расходы по уплате налога на имущества из общей суммы расходов бюджета составляют 17,6 млн. рублей. В случае освобождения муниципальных учреждений от уплаты налога на имущество, высвобожденные средства будут направлены на решение первоочередных задач: выплата заработной платы (которая при сокращении среднесписочной численности работников учреждений не уменьшается, так как постоянно увеличивается минимальный размер оплаты труда и целевой показатель оплаты труда работников учреждений образования, культуры, физической культуры и дополнительного образования), оплата предписаний надзорных органов и т.д.</p> <p>2. Просим рассмотреть вопрос об установлении норматива отчислений в бюджеты городских округов от транспортного налога.</p> <p>Поступление в доход бюджета городского округа «Воркута» транспортного налога позволит увеличить объем муниципального дорожного фонда и соответственно увеличить расходы на приведение в нормативное состояние</p>	<p>Республиканский бюджет Республики Коми в 2020 году понес значительные потери в условиях ухудшения экономической ситуации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции, а также в связи с изменением макроэкономических показателей на фоне снижения цен на нефть марки Urals и курса доллара к рублю. По итогам 2020 года в доходную часть республиканского бюджета недопоступило 13,7 млрд рублей налоговых и неналоговых доходов, или 18% от запланированного уровня.</p> <p>С учетом вышеуказанного на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов прогнозируется незначительный прирост поступления налоговых и неналоговых доходов, в связи с чем республиканский бюджет Республики Коми на предстоящий трехлетний период принят с предельным размером дефицита бюджета, установленным Бюджетным кодексом Российской Федерации. При этом в связи с необходимостью безусловного исполнения расходных обязательств республиканского бюджета предусмотрено увеличение объема привлекаемых заимствований для финансирования дефицита бюджета, вследствие чего значительно возрастет государственный долг Республики Коми.</p> <p>Установление дополнительных налоговых льгот, а также передача нормативов отчислений от транспортного налога, от налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы</p>

	<p>дорог и дорожной инфраструктуры, обеспечить исполнение предписаний надзорных органов по данному направлению.</p> <p>3. Просим рассмотреть вопрос об увеличении норматива отчислений в бюджеты городских округов до 100% от упрощенной системы налогообложения.</p> <p>Отмена с 2021 года единого налога на вмененный доход повлекла снижение поступлений, так как по прогнозу налоговой службы фактического роста доходов от УСН и Патента, в связи с переходом на эти виды налогообложения с ЕНВД, не произошло. Снижение доходной части бюджета от отмены ЕНВД составили 57,6 млн. рублей.</p>	<p>налогообложения и другим налогам приведет к значительным выпадающим доходам республиканского бюджета Республики Коми и, как следствие, к увеличению дефицита бюджета, что не представляется возможным по причине превышения в таком случае предельного размера дефицита и нарушения требований Бюджетного кодекса Российской Федерации.</p> <p>Кроме того, уменьшение объема налоговых доходов республиканского бюджета Республики Коми в результате введения новых налоговых льгот или передачи нормативов отчислений по налогам приведет, соответственно, к росту государственного долга Республики Коми. С учетом того, что республиканский бюджет Республики Коми сформирован с предельными значениями дефицита и государственного долга Республики Коми, ухудшение показателей с большой долей вероятности приведет к нарушению условий соглашений с Министерством финансов Российской Федерации о предоставлении бюджету Республики Коми из федерального бюджета бюджетного кредита для частичного покрытия дефицита бюджета Республики Коми. Указанные соглашения утверждены Законами Республики Коми и, соответственно, нарушение законодательно принятых обязательств недопустимо.</p> <p>Также передачу нормативов отчислений от налоговых доходов республиканского бюджета считаем нецелесообразной в связи с тем, что закрепление дополнительных нормативов отчисления от налоговых доходов за бюджетами муниципальных образований Республики Коми приведет к разбалансированности регионального бюджета и к увеличению разрыва в уровне бюджетной обеспеченности муниципалитетов республики ввиду их существенных различий по уровню развития и структуры экономики. В результате значительные объемы дополнительных доходов получают экономически более развитые муниципалитеты. В то же время передача части налоговых доходов значительно затруднит финансовые возможности регионального бюджета для</p>
--	---	---

		<p>выравнивания бюджетной обеспеченности муниципалитетов республики.</p> <p>Отмечаем также, что транспортный налог является одним из основных источников формирования Дорожного фонда Республики Коми и поступления по данному налогу учтены при формировании прогнозируемого объема бюджетных ассигнований фонда на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов. Передача части транспортного налога приведет к выпадающим доходам республиканского бюджета Республики Коми и, как следствие, к дефициту финансовых средств на осуществление дорожной деятельности на территории Республики Коми.</p> <p>За счет средств республиканского Дорожного фонда производится капитальный ремонт, ремонт и содержание автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения Республики Коми, приведение в нормативное состояние аварийных искусственных сооружений на них, а также за счет средств Дорожного фонда Республики Коми осуществляется финансовая поддержка органов местного самоуправления на осуществление дорожной деятельности в отношении местных автомобильных дорог.</p> <p>Вместе с тем сообщаем, что в случае получения из федерального бюджета дотации на компенсацию выпадающих налоговых доходов по итогам исполнения регионального и местных бюджетов за первое полугодие текущего года полагаем возможным рассмотреть вопрос о предоставлении бюджетам городских округов и муниципальных районов в Республике Коми дополнительной нецелевой финансовой помощи при условии значительного снижения поступления отдельных видов налоговых и неналоговых доходов в бюджеты муниципалитетов.</p> <p>В случае предоставления указанные дотации будут распределяться согласно единой для всех муниципалитетов методике, аналогичной утвержденной постановлением Правительства Республики Коми от 07.08.2020 № 401 «О</p>
--	--	--

		<p>дотациях бюджетам городских округов (муниципальных районов), предоставляемых в 2020 году на частичную компенсацию снижения поступления в 2020 году налоговых и неналоговых доходов в связи с пандемией новой коронавирусной инфекции».</p>
<p>Общественный совет МОМР «Княжпогостский»</p>	<p>1. О принимаемых мерах по внесению изменений в систему оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений культуры и образования, при которой работникам, включая даже преподавателей, имеющих базовый оклад и максимальную стажевую надбавку, приходится ежемесячно доплачивать до МРОТ. Более того, такая система практически уравнивает вознаграждение за труд неквалифицированных работников (уборщиц, гардеробщих, сторожей, дворников и т.п.) и квалифицированных работников, ведущих преподавательскую и воспитательную работу. Чтобы иметь более приемлемую зарплату преподаватели вынуждены брать высокую педагогическую нагрузку на уровне 2-х ставок, что допускается законодательством, но может негативно отразиться впоследствии на здоровье работников и более низком качестве обучения;</p>	<p>С 1 сентября 2018 г. в государственных и муниципальных учреждениях пересмотрены системы оплаты труда работников.</p> <p>Системы оплаты труда разработаны в соответствии с Едиными рекомендациями по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений, утверждаемыми ежегодно Российской трехсторонней комиссией по регулированию социально-трудовых отношений.</p> <p>Заработная плата педагогических работников зависит от нескольких составляющих, в том числе нагрузки, квалификации, компенсационных выплат (выплат за классное руководство, за проведение внеклассной работы, за проверку тетрадей, письменных работ и др.) и стимулирующих выплат (надбавок за интенсивность и высокие результаты работы, за качество выполняемых работ, за выслугу лет, премиальных выплат по итогам работы).</p> <p>Размер должностного оклада (ставки заработной платы) по должности «учитель» установлен в размере 9 852 рубля. Далее расчеты представлены на примере учителя.</p> <p>Педагогическим работникам устанавливаются размеры повышения должностного оклада за наличие квалификационной категории: 20 % за первую квалификационную категорию, 40 % за высшую квалификационную категорию. Повышенные должностные оклады (оклады, ставки заработной платы) образуют новые размеры должностных окладов (окладов, ставок заработной платы).</p> <p>Учитывая изложенное, размер должностного оклада (ставки заработной платы) учителя без категории составит 9 852 рубля,</p>

		<p>учителя первой квалификационной категории – 11 823 рубля, учителя высшей категории – 13 793 рубля.</p> <p>Таким образом, заработная плата учителя без категории на ставку заработной платы со средним размером компенсационных и стимулирующих выплат (20 % – за классное руководство, 5 % – за проверку тетрадей, 5 % – за выслугу лет, 10 % – за интенсивность и высокие результаты работы, 5 000 рублей – за классное руководство за счет средств федерального бюджета) до начисления районного коэффициента и процентной надбавки составит: $9\,852 \text{ руб.} + 9\,852 \text{ руб.} \times (20\% + 5\% + 5\% + 10\%) + 5\,000 \text{ руб.} = 18\,793 \text{ руб.}$, с начислением районного коэффициента (1,2) и процентной надбавки в МО МР «Княжпогостский» (50 %) – 31 948 рублей.</p> <p>Зарботная плата учителя высшей квалификационной категории на ставку заработной платы со средним размером компенсационных и стимулирующих выплат до начисления районного коэффициента и процентной надбавки составит: $13\,793 \text{ руб.} + 13\,793 \text{ руб.} \times (20\% + 5\% + 5\% + 10\%) + 5\,000 \text{ руб.} = 24\,310 \text{ руб.}$, с начислением районного коэффициента (1,2) и процентной надбавки в МО МР «Княжпогостский» (50 %) – 41 327 рублей.</p> <p>Необходимо отметить, что среднемесячная заработная плата педагогов общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, расположенных на территории МО МР «Княжпогостский», по итогам за январь – март 2021 года составляет 53 248 руб., учителей – 54 151 руб.</p> <p>Уровень оплаты труда каждого конкретного работника зависит от уровня квалификации, профессиональных навыков, стажа работы, сложности и условий выполняемой работы, количества и качества затраченного труда. Кроме того, на уровень заработной платы влияют индивидуальные результаты труда, от которых зависит размер стимулирующих выплат.</p> <p>Следовательно, у каждого конкретного работника размер заработной платы может существенно отличаться как в большую, так и в меньшую сторону от средней заработной платы данной</p>
--	--	--

		<p>категории работников, сложившейся как в учреждении, так и в муниципальном образовании, а также в целом по региону.</p> <p>Также следует отметить, что в Трудовой кодекс Российской Федерации внесены изменения в части наделения Правительства Российской Федерации полномочиями по установлению требований к системам оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений.</p> <p>Таким образом, требования к отраслевым системам оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений будут установлены Правительством Российской Федерации, в связи с чем изменение систем оплаты труда будет осуществляться с учетом решений, которые будут приняты на федеральном уровне.</p>
	<p>2. О пересмотре целевого показателя средней заработной платы преподавателей и установлении его не ниже среднего показателя по утверждённой тарификации на год.</p>	<p>В вопросе не уточнено, какие именно преподаватели имеются в виду. Вероятно, речь идёт о педагогических работниках общего образования.</p> <p>Исполнение показателей средней заработной платы педагогов в целом по республике оценивается Росстатом, исходя из уровня, установленного майскими указами Президента Российской Федерации (2012 года), а именно:</p> <ul style="list-style-type: none"> – для заработной платы педагогических работников дополнительного образования детей – 100 % от средней заработной платы учителей по региону; – для заработной платы педагогических работников дошкольного образования – 100 % от средней заработной платы в сфере общего образования республики; – для заработной платы педагогических работников общего образования – 100 % от среднего трудового дохода в регионе. <p>В связи с этим целевые показатели средней заработной платы педагогов общего образования и педагогов дошкольного образования для муниципальных образований на соответствующий год устанавливаются исходя из темпов роста среднемесячного дохода от трудовой деятельности по Республике</p>

		<p>Коми и темпов роста средней заработной платы в общем образовании, являющихся ориентирами для достижения показателей в целом по Республике Коми.</p> <p>Администрация муниципального образования может устанавливать для подведомственных учреждений дифференцированные целевые показатели численности и заработной платы педагогических работников с учётом типа и отраслевой специфики образовательных организаций.</p>
--	--	---